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Juraj Aláč

Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Matyáš M Kleňha, 5 let

Anna Irene Pašková, 11 let, Popovice Ivonka Pašková, 6 let, Popovice

Do skanzenu ve 
Strážnici

Skanzen Strážnice, oficiálně 
Muzeum vesnice jihovýchodní 
Moravy, nabízí návštěvníkům 

ukázku ži-
vota, řeme-
sel a zvyků 
typických 
pro mo-
ravské 
vesnice 
z přelomu 

19. a 20. století. V areálu muzea 
najdete typické chalupy s do-
škovými střechami, řemeslné 
dílny, technické vodní stavby 
a samozřejmě i vinohradnic-
ký areál. Ukázka vinohradu 
a vinohradnických staveb po-
krývá téma pěstování vína od 
nejstarších dob až po součas-
nost. Zdejší ukázka vinohrad-
nictví je tak jedinou expozicí 
svého druhu v Česku.

TIP NA VÝLET

Muzeum vesnice jihovýchodní 
Moravy
Bzenecká 1510
696 62 Strážnice

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speciální porota vybere, kte-
ré otiskneme v  NOVINÁCH KRAJE, ostatní zveřejníme na našem 
webu. Vybraným autorům pošleme dárek. 
Ať už vezmete do ruky pastelky, vodovky, tempery, nebo fixy, těšíme 
se na vaše výtvory na téma „kam pojedeme o prázdninách”. 
Obrázek ať rodiče vyfotí a  pošlou jako přílohu e-mailu na adresu: 
detem@regvyd.cz. Nezapomeňte uvést jméno a věk malého malíře 
a adresu, kam můžeme zaslat odměnu. 

Tři vybrané obrázky na téma 
oblíbený večerníček z  minulé-
ho měsíce odměníme figurkou 
Igráčka od společnosti Efko. 
Ceny dětem doručíme.

Tropický ráj na Moravě 

�  fajnvylety.cz

PŘIBICE | Toužíte po exotické do-
volené ve stínu palem a olivovní-
ků, ale nechce se vám absolvo-
vat dalekou cestu, a navíc utrácet 
velké peníze? V Exotické zahradě 
v Přibicích na Brněnsku se rázem 
ocitnete v  tropickém ráji. Příběh 
Exotické zahrady je tak trochu 
splněným snem. Majitel Miroslav 
Effenberger nadšeně pěstuje sub-
tropické rostliny už od dětských 
let a patří mezi nejznámější pěs-
titele fíkovníků v  České repub-
lice. Brány své exotické zahra-
dy otevřel návštěvníkům v  roce 
2021 a od té doby jsou Přibice vy-
hledávaným turistickým cílem. 
A není divu. Procházka 
pod rozmanitými dru-
hy palem, fíkovníků 
či olivovníků je oprav-
du nezapomenutelným 
zážitkem. Ocitnete se 
i  v  tropickém skleníku 
s  banánovníky či obří-
mi kapradinami z dale-
ké Tasmánie. V  dalším skleníku 
můžete obdivovat mnoho druhů 
kaktusů. Uvidíte také tisíce a  ti-
síce různých kvetoucích květin 

i jiných exotických rost-
lin, zkrátka si budete 

připadat jako v  tropické džungli. 
Pokud Exotickou zahradu navští-
víte s dětmi, nejvíce času zaruče-
ně strávíte u jezírka s nádhernými 

ochočenými okrasnými koi kapry, 
kteří se nechají nakrmit přímo 
z ruky. � haj
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DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni



Pouť otevřela sezónu 
na Cyrilometodějské stezce

Soutěž prověřila znalosti mladých cyklistů

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

Stavba plavební 
komory pokračuje
JIHOMORAVSKÝ KRAJ | Nově 
vznikající plavební komoru na Ba-
ťově kanále na pomezí Sudomě-
řic a  Rohatce navštívili ve středu 
1. května ministr dopravy Martin 
Kupka a  ministr zemědělství Ma-
rek Výborný. Spolu s nimi se s po-
stupem stavby zahájené loni v  sr-
pnu seznámil náměstek hejtmana 
Jan Zámečník.

Stavba plavební komory za 
340  milionů, která umožní splav-
nění dalších sedmi kilometrů, po-
kračuje podle harmonogramu. Prv-
ní lodě by tak do Hodonína měly 
doplout už v roce 2026. Stavbu re-
alizuje Ředitelství vodních cest ČR.

Nová plavební komora bude pře-
konávat výškový rozdíl 2,7 metru 
mezi jezem Sudoměřice na Baťově 
kanále a  hladinou Moravy. Baťův 
kanál je v  současnosti splavný na 
54 kilometrech v úseku mezi Otro-
kovicemi a Skalicí na Slovensku. �ma

HODONÍN | Prověřit vědomos-
ti žáků nejen v  dopravní výchově 
bylo hlavním cílem soutěže mla-
dých cyklistů, jejíž další ročník se 
konal 25. dubna v areálu Základ-
ní školy Vančurova v  Hodoníně. 
Oblastního kola se tentokrát zú-
častnilo celkem osm soutěžních 
družstev z  pěti základních škol 
z Hodonína a okolí.

Připraveny byly čtyři soutěžní 
disciplíny, jejichž úkolem bylo po-
soudit znalosti žáků nejen v sedle 
jízdního kola. „Jednou z nich byla 
jízda na dopravním hřišti, kde 
museli podle dopravních předpi-
sů projet šest náhodně vybraných 
stanovišť v časovém limitu do pěti 
minut. Následovala jízda zručnos-
ti s  pěti překážkami. Jednotlivé 
chyby při zdolávání překážek byly 
odstupňovány trestnými body. 
Hodnotilo se, zda se například 
dotknou země, překážky, nebo ji 

neabsolvují,“ vysvětlil organizá-
tor soutěže Ondřej Štefaník. Dů-
raz byl kladen také na poskytování 
první pomoci. Tu si žáci procviči-
li v  další soutěžní disciplíně, kte-
rou zajišťovali pracovníci Čes-
kého červeného kříže. „Úkolem 
soutěžících bylo ošetřit nejrůz-
nější namaskovaná zranění. Kaž-
dý z čtyřčlenného družstva si vy-
losoval jeden z úkolů, který musel 

absolvovat. Opět to bylo bodově 
hodnoceno, a  pokud úkol nespl-
nil, dostal trestné body,“ doplnil 
organizátor. Poslední disciplína 
se týkala pravidel silničního pro-
vozu, kde účastníci zodpovídali ve 
stanoveném časovém limitu test 
s dvaceti otázkami.

Nejúspěšnější tým byl ten, kte-
rý získal v  celé soutěži nejméně 
trestných bodů. V obou věkových 
kategoriích obsadila první místo 
ZŠ a MŠ J. Dobrovolského Lužice. 
V kategorii dětí od 10 do 12 let se 
na druhé příčce umístila ZŠ a MŠ 
Rohatec a  třetí místo získala ZŠ 
Hodonín, Mírové náměstí. Mezi 
staršími dětmi od 12 do 16 let zís-
kala stříbrnou příčku ZŠ Hodonín, 
Vančurova a na třetím místě skon-
čila ZŠ Hodonín, Očovská. První 
tři družstva z každé věkové kate-
gorie postoupila do okresního kola 
ve Veselí nad Moravou. � ma

Soutěže se zúčastnilo pět základních škol  
z Hodonínska. Foto | město Hodonín

HODONÍNSKO | Putování z Kopčan 
do Mikulčic po stopách Velké Mo-
ravy s  průvodci otevřelo 28. dub-
na turistickou sezónu na Cyrilo-
metodějské stezce. Přilákalo kolem 
čtyřiceti účastníků z  Česka a  Slo-
venska. Prohlédli si jak památ-
ky připomínající raný středověk 
– unikátní kostel sv. Markéty An-
tiochijské v  Kopčanech a  Slovan-
ské hradiště v Mikulčicích, tak pa-
mátky z  barokní doby – císařský 
a  královský Hřebčín a  Kačenárnu 
v Kopčanech.

„Jen v Česku čítají dálkové cy-
rilometodějské trasy asi 930 km 
a sbíhají se na Velehradě. Na Slo-
vensku je to dalších 570 kilome-
trů. Letošní turistickou a  poutní 
sezónu jsme zahájili v  česko-slo-
venském příhraničí na cyrilome-
todějské trase vedoucí z  Kopčan 
do Mikulčic. Některé památky na 
trase připomínají slavné obdo-
bí Velké Moravy. Upozorňujeme 
tak na naše společné kulturní ko-
řeny a  dědictví,“ uvedl předseda 
sdružení Evropská kulturní stez-
ka sv. Cyrila a Metoděje Lubomír 
Traub.

Trasa vedoucí rovinatou lužní 
krajinou v  blízkosti řeky Moravy 
spojuje hned několik unikátních 
památek. Začíná u  zrekonstruo-
vaného Hřebčína z 18. století, kde 
je k vidění například bývalá kaple 

nebo reprezentační místnosti. Po-
kračuje ke kostelu sv. Markéty An-
tiochijské, která je jedinou docho-
vanou stavbou ve střední Evropě, 
jež pamatuje časy Velké Moravy. 
V její blízkosti se nachází zrekon-
struovaná Kačenárna s  muzeem 
a  informačním centrem, dřívější 
zemědělská usedlost. Na českou 
stranu se dostaneme přes říční 
státní hranici novodobou Lávkou 
Velké Moravy, která byla zprovoz-
něna v  roce 2019. Putování přes 
Přírodní park Mikulčický luh lze 
zakončit prohlídkou Slovanské-
ho hradiště v  Mikulčicích, kte-
ré je předmětem systematických 

archeologických výzkumů od 
50. let 20. století.

„Naším záměrem je šíření po-
vědomí o Cyrilometodějské stezce, 
proto letos organizujeme putování 
pro veřejnost s  průvodci na něko-
lika trasách. Věříme, že se jimi bu-
dou další lidé inspirovat a  začnou 
se vydávat za poznáním i relaxací. 
Trasy vedou převážně malebnou 
krajinou kolem pozoruhodných 
památek naší kulturní historie. 
Sdílet své zážitky mohou v naší ve-
řejné facebookové skupině Cyrilo-
metodějská stezka,“ dodala Zuza-
na Vojtová, ředitelka pořádajícího 
sdružení.�  ma

 Pouť vedla i kolem kostela sv. Markéty Antiochijské. Foto | Martin Peterka
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Kyjov získal 
streetballové hřiště

Hrací plochu o rozměru 10,6 x 
11 metrů a basketbalový koš 

nabídne nové 
streetballo-
vé hřiště na 
sídlišti Klínky. 
Výstavba za-
čala ve druhé 
polovině dub-
na a zhruba 

měsíc od zahájení prací by se 
po něm měli prohánět první 
sportovci. Projekt vzešel z par-
ticipativního rozpočtu a tento-
krát šlo o participaci se vším 
všudy. Iniciátoři projektu, poté 
co náklady na výstavbu pře-
sáhly maximální hranici stano-
venou pravidly, oslovili firmy 
a živnostníky z Kyjova a oko-
lí, kteří část nákladů dokryli. 
Slavnostní otevření hřiště se 
uskuteční v pátek 7. června 
v 17 hodin.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Kyjov
Masarykovo nám. 30/1
697 01 Kyjov
Tel.: 518 697 411

Elektrokola  
z pohledu zákona

Po dlouhé zimě se na silnicích 
opět objevuje zvýšený počet 

kol s elektrickým 
pohonem. Často 
cyklisté nemají 
přesné informa-
ce o tom, jak na 
elektrická kola 
pohlíží zákon. 

Elektrické kolo se řídí stejnými 
pravidly jako jízdní kolo, maxi-
mální výkon je stanovený na 
250 W a maximální rychlost na 
25 km/h, pokud je motor akti-
vován šlapáním. Pro nástup je 
potřeba šlapat. Pozor, i elektro-
kolo musí mít povinnou výba-
vu, stejně jako klasické jízdní 
kolo. Chybět mu nesmí přední 
odrazka bílé barvy, zadní čer-
vená odrazka, na pedálech 
a v paprscích obou kol odrazky 
oranžové.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Jihomoravského 
kraje
Kounicova 24, 611 32 Brno
Tel.: 974 621 111

Kraj podpoří modernizaci 
frézařských dílen

Ve Veselí byla zahájena plavební sezóna

ROZVOJ REGIONU6

HODONÍN | Krajští radní schvá-
lili podporu projektu Integrova-
né střední školy Hodonín na zá-
chranu a modernizaci frézařských 
dílen odborného výcviku v  areá-
lu školy Jilemnického 2. V  rám-
ci rekonstrukce se plánuje celko-
vé zajištění budovy, která čelila 
problémům se statikou, a  hrozi-
lo jí uzavření. Proměnou projdou 
vnější i vnitřní prostory včetně dí-
len – ty získají nové stroje, neboť 
stávající vybavení pochází z  roku 
1975.

„Škola má za sebou náročné 
období, neboť ji poškodilo torná-
do a  budoucí truhláři a  tesaři se 
museli přesunout do náhradních 
prostor vzdálených přes půl ki-
lometru od areálu. Škody po tor-
nádu by měly vyřešit nové dílny, 
které v  blízkosti školy vzniknou 
ve druhé polovině příštího roku. 
Museli jsme však zasáhnout i tam, 
kde neřádil živel, ale zub času,“ 
poznamenává radní pro oblast 
školství Karel Jurka.

Škola chce pořídit dvanáct 
kusů vertikálních konzolových 
frézek, které studentům nabídnou 
možnosti frézovacích, vrtacích 
a  vyvrtávacích prací na malých 
a  středních obrobcích s  využitím 
napříč obory strojírenské výro-
by. „Rádi bychom montáž a insta-
laci nových strojů zvládli do kon-
ce prvního pololetí příštího roku. 
Je důležité, aby studenti praco-
vali s  moderním vybavením co 

nejdříve, protože je chceme co 
nejlépe připravit na moment, kdy 
školu opustí a budou se pohybovat 
v reálném světě,“ uvedla ředitelka 
školy Eva Schmidová.

Celková investice do moderni-
zace dílen vyjde podle odhadů na 
téměř 33,5 milionu korun. Více 
než 30 milionů korun by měla 
pokrýt evropská dotace, více než 
3,3 milionu korun na opravy pošle 
Jihomoravský kraj. � ma

 Žáci školy by příští rok měli získat lepší studijní zázemí. Foto | Jihomoravský kraj

VESELÍ NAD MORAVOU | Tradiční 
odemykání Baťova kanálu v  pro-
storu veselského přístavu přilá-
kalo 1. května řady místních i tu-
ristů. První májový den ve Veselí 
byl ve znamení hudby, kulturních 
zážitků, zábavy, ale i  novinek. 
Byl spojen s  otevřením nového 
apartmánového bydlení a moder-
ního bistra.

V  prostorách místního přísta-
vu se uskutečnilo tradiční zahá-
jení plavební sezóny na Baťově 
kanále za přítomnosti členů vlá-
dy, hejtmanů Jihomoravského 
a Zlínského kraje, vedení Ředitel-
ství vodních cest, Povodí Moravy, 
Státní plavební správy a  starostů 
měst a obcí, jejichž územím Baťův 
kanál protéká. Došlo zde k  pod-
pisu memoranda o  spolupráci Ji-
homoravského kraje, Ředitelství 
vodních cest a  města Veselí nad 
Moravou při realizaci další etapy 
stavby plavebního okruhu Veselí 
nad Moravou – Vnorovy.

Areál veselského přístavu pro-
šel v  uplynulých měsících velkou 
proměnou. Soukromý investor zde 
vybudoval nové apartmánové by-
dlení a  moderní gastronomické 
bistro Dog In Dock ve tvaru lodi. 
Vjezdu do areálu přístavu nově 
vévodí umělecké dílo českého so-
chaře Davida Černého zobrazující 
čtyřmetrové sousoší psů.

Návštěvníci přístavu si během 
dne mohli užít bohatý doprovodný 

program. Za snížené vstupné bylo 
otevřeno lanové centrum i  Dům 
přírody Bílých Karpat, stejně jako 
hvězdárna na pravém břehu Ba-
ťova kanálu. Byla připravena i vý-
stava drobného zvířectva, skáka-
cí hrad nebo projížďka koňským 
povozem. Oblíbené byly tradič-
ní vyhlídkové jízdy na lodi Danaj 
a Noe, k vidění byla i speciální loď 
JOŽIN, kterou využívá Povodí 
Moravy. � ma

Oblíbené byly vyhlídkové 
jízdy na lodi Danaj.

 Zahájení sezóny vždy přiláká řadu místních i tusristů. Foto | Vojtěch Peša
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“

12
RV2401074/01

Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

Chloubou Brna je kromě draka a Špilberku i jeho vlastní vesmír 
Brno má svůj vesmír. Když v létě 
Slunce zapadne, rozzáří se do 
noci jeho planety v  parku pod 
hvězdárnou na Kraví hoře. Po-
hled na ně je dechberoucí, důka-
zem čehož jsou zástupy milov-
níků kosmických dálav, kteří za 
brněnskými planetami přijíždějí 
z celé České republiky. Řeč je sa-
mozřejmě o obřích nafukovacích 
modelech Slunce, Země, Měsíce 
a Marsu.

Chloubou moravské metropo-
le jsou od roku 2019. Brno díky 

nim získalo unikátní turistickou 
atrakci. Snímky planet již léta 
zhusta plní sociální sítě. Důleži-
tější je ale podle jejich tvůrců to, 
že nafukovací obři přivádějí k po-
znávání vědy i  ty, kteří o  ni dří-
ve vůbec nestáli. Není divu, vždyť 
přírodní amfiteátr Kraví hory je 
k  takovým prezentacím přímo 
stvořený. Tak velké modely, tak 
dokonalé vizualizace přitom ni-
kde jinde na světě neuvidíte.

Park na Kraví hoře patří sice 
k největším v Brně a spoluvytváří 

zelená plíce města, není ale na-
fukovací. Co když se planetami 
jednou zaplní zcela. „To rozhod-
ně jen tak brzy nehrozí. Ještě do 
něj bez potíží čtyři až pět mode-
lů dostaneme, což znamená, že se 
naši kosmoplavci se mohou těšit 
na další kosmická překvapení,“ 
dodává Jiří Dušek, ředitel Hvěz-
dárny a  planetária Brno, jemuž 
se nejen díky brněnskému na-
fukovacímu vesmírnému týmu, 
ale i  mnoha dalším nevšedním 

počinům brněnské hvězdárny 
říká velitel stroje na zázraky.

Letos se tato monstrakce 
uskuteční od 8. do 14. července, 
resp. 5. až 11. srpna 2024. Objeví 
se pořadí již šestý – jeho podoba 
je prozatím tajná, ale nápovědou 
může být, že se díky němu „sejde-
me v  nekonečnu“. Ostatně, klik-
něte na web dozvíte se více. � red

festivalplanetbrno.cz 
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KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Rekonstrukce porodnice 
začne ještě letos

Nemocnice otevřela 
nový pavilon

Pouhých třináct měsíců od po-
ložení základ-
ního kame-
ne otevřela 
hodonínská 
nemocnice 
ve svém are-
álu nový pavilon. Dvoupodlaž-
ní objekt nabídne pacientům 
špičkové zobrazovací metody 
včetně vyšetření magnetickou 
rezonancí, ale také zázemí pro 
pacienty i zdravotníky, lékár-
nu či archiv. Investici za více 
než 180 milionů korun pomohl 
102,5 miliony zafinancovat zři-
zovatel NTGM Jihomoravský 
kraj a 83 milionů pokryla sama 
nemocnice. Slavnostního 
spuštění provozu se 23. dubna 
zúčastnil hejtman kraje Jan 
Grolich, zástupci zřizovatele 
i pojišťoven a další hosté.

LÉKAŘ INFORMUJE

Nemocnice TGM Hodonín
Purkyňova 11
695 26 Hodonín
Tel.: 518 306 111

INZERCE

ZKUŠENĚ. 
VYTRVALE.
STATEČNĚ…

kandidátka koalice SPOLU číslo 9

www.sojdrova.cz
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KYJOV | Radní Jihomoravského 
kraje odsouhlasili výběrové ří-
zení na zhotovení projektové do-
kumentace na rekonstrukci gy-
nekologicko-porodního pavilonu 
v  Nemocnici Kyjov. Rekonstruk-
ce by podle nich měla začít ještě 
letos.

„Gynekologicko-porodní pavi-
lon pochází z  šedesátých let mi-
nulého století a  od svého vzniku 
neprošel žádnou větší komplex-
ní rekonstrukcí. Modernizaci po-
třebuje, jinak se nemocnice vy-
stavuje riziku přerušení provozu 
operačních a  porodních sálů,“ 
uvedl radní pro zdravotnictví Ka-
rel Podzimek. První etapa staveb-
ních prací by podle něj měla začít 
koncem tohoto roku s tím, že re-
konstrukce by měla být hotová na 
konci roku příštího.

„V  budově se mimo jiné na-
chází nevyhovující prostory am-
bulancí, čtyř operačních a  čtyř 
porodních sálů. Celková re-
konstrukce za přibližně dvě stě 

milionů korun je tedy nevyhnu-
telná,“ doplňuje radní pro inves-
tice Vladimír Šmerda.

„Naší prioritou je bezpečná 
a kvalitní péče, což znamená i to, 
že rekonstrukce v žádném přípa-
dě neznamená omezení provozu 
dotčených oddělení. Navíc udě-
láme, co bude v našich silách, aby 
byl stanovený termín ukončení 
rekonstrukce dodržen,“ komento-
val Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice 

Kyjov. Plánovaná rekonstrukce se 
podle něj ovšem netýká jen sa-
motné porodnice, ale i celého od-
dělení gynekologie, očního a ope-
račních sálů.

V kyjovské porodnici se v loň-
ském roce narodilo 372 chlapců 
a 329 děvčat. Pokud by maminky 
z  tohoto regionu chtěly rodit jin-
de, musely by jezdit do porodnic 
vzdálených několik desítek kilo-
metrů. � ma

 Kyjovská porodnce pochází z 60. let minulého století. Foto | Wikimedia
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 777 460 862 | Vídenská 277/68, Brno
brno@termolux.cz
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